Контролируемая компетенция ОК-3

	ОК-3
	способность использовать основы экономических знаний в различных сферах деятельности



Контролируемые результаты (знания, умения, навыки)
З(ОК-3) знать основные экономические категории, механизмы и показатели функционирования рыночной экономики, а также инструменты государственной экономической политики;
У(ОК-3) уметь рассчитывать показатели, характеризующие состояние и результаты деятельности хозяйствующих субъектов на микро- и макроуровне;
Н(ОК-3) владеть навыками анализа экономической ситуации на основе рассчитанных показателей деятельности хозяйствующих субъектов на микро- и макроуровне.

	Наименование
оценочного средства
	Показатели оценки

	Практическое задание (задача)
	· способность анализировать и систематизировать исходную информацию;
· правильность выполнения необходимых расчетов;
· грамотное использование алгоритма выполнения действий (методики, технологии и т.д.);
· полнота и обоснованность сделанных выводов на основе интерпретации информации;
·  достаточность пояснений.

	Тест
	Количество правильно выполненных заданий теста




Практическое задание (задача)
Максимальное количество баллов – 5. Минимальное количество задач – 2.
Задание 1
Предприниматель Сидоров имеет сеть овощных магазинов. Определите, по какой цене ему нужно продавать огурцы, если функциях спроса на огурцы со стороны жителей города в течение месяца выражается функцией , где Р – цена огурцов руб./кг; QD – объём спроса на огурцы, тонн; QS – объём предложения огурцов, тонн. Рассчитайте изменение выручки предпринимателя Сидорова, если в город завезли дополнительно 6 тонн огурцов.
Задание 2
При производстве тумбочек постоянные издержки мебельной фабрики «Сокол» составляют 1 800 000 р., переменные издержки на единицу продукции – 1 100 р. Рассчитайте, какое количество тумбочек необходимо выпустить для обеспечения безубыточности мебельной фабрики «Сокол», если рыночная цена тумбочки составляет 2 000 р.
Задание 3
На свои сбережения семья Петровых намерена приобрести дом для сдачи его в аренду и ежегодно получать 40 тыс. р. дохода. Текущая ставка процента равна 12 % годовых. Определите максимальную цену, которую заплатит семья Петровых при покупке дома.
Задание 4
Определите темп экономического роста (спада) в одном из регионов Российской Федерации, если в 2016 году стоимостной объем его валового регионального продукта (ВРП) составил 2015,9 млрд. р., а в 2017 году это показатель увеличился до 2036 млрд. р., а инфляция за этот период составила 5,4 %.

Задание 5 
Фактический уровень безработицы в России в 2017 году составил 5,2 %.  При этом естественный уровень безработицы в стране равен 4 %. Определите потенциальный ВВП, при коэффициенте Оукена, равном 3, если фактически произведенный реальный ВВП достиг в 2017 году 92 трлн. р.

	Балл
	Критерии оценивания практического задания (задачи)

	5
	Студент полностью выполнил практическое задание (задачу), показал отличные знания,  умения и навыки в рамках усвоенного учебного материала.

	4
	Студент полностью выполнил практическое задание (задачу), показал хорошие знания и умения, но не смог обосновать оптимальность предложенного решения

	3
	Студент полностью выполнил практическое задание (задачу), но допустил существенные неточности, не проявил умения правильно интерпретировать полученные результаты

	2
	Студент не полностью выполнил практическое задание (задачу), при этом проявил недостаточный уровень знаний и умений, а также неспособен пояснить полученный результат.



Тест
Максимальное количество баллов – 5. За каждый верный ответ обучающийся получает 1 балл, за неверный – 0 баллов. 

1. Под термином «спрос» следует понимать (выберите один правильный ответ)
а) количество товара, которое покупатели готовы приобрести в данный момент по определённой цене;
б) желание и готовность продавцов предложить к продаже определённое количество товара по определенной цене;
в) желание и готовность покупателей приобрести определённое количество товара по определенной цене.
2. Установите соответствие между экономическими категориями и их характеристиками.
	Экономическая
категория
	Характеристика

	1. Общие издержки
	а) дополнительные затраты на выпуск последней единицы продукции

	2. Средние постоянные издержки
	б) представляют собой сумму переменных и постоянных издержек

	3. Предельные 
издержки
	в) минимальный доход, удерживающий предпринимателя в той или иной сфере бизнеса

	4. Бухгалтерские
 издержки
	г) уменьшаются с ростом объёма выпускаемой продукции


[bookmark: _GoBack]3. Что из перечисленного ниже относится к инфляции спроса:
1. увеличиваются государственные заказы; 
1. растет заработная плата без изменений в производительности труда;
1. повышаются цены на сырье в результате монопольной власти поставщиков;
1. население готово тратить больше средств на приобретение товаров при прежнем их количестве;
1. резко возрастают цены на энергоносители.
4. Дефицит государственного бюджета возникает в случае:
1. равенства доходов и расходов;
1.  превышения доходов над расходами;
1.  превышения расходов над доходами;
1.  все ответы верны.
5. Какая из ниже приведенных операций с денежными ресурсами приводит к росту денежной базы?
1. центральный банк продает часть золотого резерва  зарубежному банку;
1. центральный банк покупает валютные ресурсы;
1. коммерческий банк сдает наличные денежные ресурсы в расчетно-кассовый центр центрального банка;
1. коммерческий банк предоставляет кредит другому коммерческому банку.

По результатам решения задач и выполнения заданий теста выставляется средняя оценка

Вывод об уровне сформированности компетенции

   средняя оценка  4,5 – компетенция сформирована в полном объеме 
   средняя оценка 3,7 и < 4,5 – компетенция сформирована в достаточном объеме
   средняя оценка 3,0 и < 3,7 – компетенция сформирована частично 
   средняя оценка < 3,0 – компетенция не сформирована

